

*В. Г. Богдан, Д. А. Клюйко*

## **XXVII ПЛЕНУМ ХИРУРГОВ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ И РЕСПУБЛИКАНСКАЯ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ «АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ НЕОТЛОЖНОЙ ХИРУРГИИ»**

*ВМедФ в УО «Белорусский государственный медицинский университет»*

3–4 ноября 2016 года на базе УЗ «Молодечненская центральная районная больница» в городе Молодечно прошли XXVII пленум хирургов Республики Беларусь и Республиканская научно-практическая конференция «Актуальные вопросы неотложной хирургии».

Международный конгресс был организован Белорусской Ассоциацией хирургов на основании приказа Министерства Здравоохранения Республики Беларусь № 993 от 19.10.2016 г. «Об организации проведения Международной научно-практической конференции».

Конференция была посвящена вопросам диагностики, хирургической тактики и лечению различных видов кишечной непроходимости, закрытых и открытых травм груди и живота и включала проведение ряда секционных заседаний, на которых были рассмотрены наиболее важные вопросы оказания хирургической помощи населению с неотложными хирургическими заболеваниями.

Делегатами пленума стали более 180 человек: руководители здравоохранения, практические врачи, профессора и преподаватели медицинских университетов Республики Беларусь.

## ★ Хроника

лики Беларусь, зарубежные гости из России, Франции, Польши, Украины, Литвы и Молдовы.

В торжественном открытии принял участие губернатор Минской области Семён Борисович Шапиро.

Представители Министерства здравоохранения и ассоциации профсоюзов Республики Беларусь вручили награды и почетные грамоты за вклад в развитие хирургической службы Республики Беларусь.

На пленарном заседании шла речь о достижениях и перспективах развития хирургической службы, а также организации неотложной помощи в данной области медицины. Участники обсудили вопросы, касающиеся хирургического лечения острой кишечной непроходимости, травм живота, современных технологий в диагностике и лечении торакальной травмы, а также инновационных диагностических, лечебных технологий в хирургии и оперативной эндоскопии. Было представлено более 50 выступлений.

Для рассмотрения хирургической общественности были продемонстрированы так же 36 стендовых докладов, авторами 3 из которых являлись сотрудники военно-медицинского факультета: Варикаш Д. В., Богдан В. Г., Дорох Н. Н. «Эффективность отдельных видов бариатрических вмешательств в комплексном лечении морбидного ожирения»; Жмайлик Р. Р., Богдан В. Г. «Влияние рекомбинантного лейкоцитарного интерферона  $\alpha2b$  на планиметрические показатели острой раны в эксперименте» и Федоров К. А., Сухарев А. А., Богдан В. Г. «Применение нейроваскулярных кожно-фасциальных лоскутов на дистальном основании для закрытия дефектов мягких тканей голени и стопы».

Наглядно достижения современной фармакологии и медицинской техники были представлены на медицинской выставке.

Конференцию посетила делегация сотрудников кафедры военно-полевой хирургии военно-медицинского факультета Белорусского государственного медицинского университета, в числе которой были: начальник кафедры военно-полевой хирургии, доктор медицинских наук, профессор, полковник медицинской службы Корик Владимир Евгеньевич, профессор кафедры военно-полевой хирургии,

доктор медицинских наук, профессор Жидков Сергей Анатольевич, ассистент кафедры, подполковник медицинской службы, кандидат медицинских наук Клюйко Дмитрий Александрович. Возглавил делегацию начальник военно-медицинского факультета, доктор медицинских наук, профессор, полковник медицинской службы Богдан Василий Генрихович.

Сотрудники военно-медицинского факультета провели ряд секционных заседаний в качестве председателей, в частности, профессор Богдан В. Г председательствовал на секции № 5 – Инновационные диагностические и лечебные технологии в хирургии, профессор Корик В. Е. на секции № 2 – Современные технологии в диагностике и лечении абдоминальной травмы.

Сотрудниками кафедры были сделаны 2 устных доклада. Жидков Сергей Анатольевич в докладе на тему «Диагностика и лечение травм живота» (соавторы: Корик В. Е., Жидков С. А., Клюйко Д. А., Уласевич И. В., Корик Е. В.) озвучил основные достижения в диагностике и лечении травм живота, указал на необходимость неукоснительного соблюдения принятой классификации данной патологии.

Доклад на тему «Анализ летальности пациентов с острым нарушением мезентериального кровообращения», сделанный Клюйко Дмитрием Александровичем в соавторстве с Кориком В. Е., Нестеренко С. П., Лабецким В. В., Петрашкевичем А. В., Шепетько В. И., был посвящен поиску наиболее ранних предикторов развития острого нарушения мезентериального кровообращения и достигнутым к настоящему времени результатам в лечении данной тяжелой патологии.

Стендовый доклад «Влияние рекомбинантного лейкоцитарного интерферона  $\alpha2b$  на планиметрические показатели острой раны в эксперименте» авторов Жмайлик Р. Р. и Богдан В. Г. отнесен как лучший стендовый доклад XXVII Пленума хирургов Республики Беларусь.

В ходе проведения конференции и пленума профессорско-преподавательский состав военно-медицинского факультета ознакомился с достижениями медицинской науки в области неотложной хирургии.



Делегация военно-медицинского факультета



Начальник кафедры военно-полевой хирургии, доктор медицинских наук, профессор, полковник медицинской службы Корик Владимир Евгеньевич

Всеми участниками отмечен высокий уровень организации всех мероприятий в рамках конференции.

Для выработки клинических рекомендаций по темам Пленума была создана экспертная группа из авторитетных специалистов в области экстренной хирургии, конкретнее - в области диагностики и лечения различных форм кишечной непроходимости, повреждений органов груди и живота, которую возглавил профессор Н. В. Завада. На основании личного опыта и систематизации достижений мировой хирургической науки экспертная группа подготовила текст проекта клинических рекомендаций. Решение конференции по данной тематике в виде резолюции будет опубликовано в хирургических журналах и представлено в Министерство здравоохранения, на основании его могут быть разработаны или обновлены клинические протоколы, а также усовершенствованы образовательные программы.

В заключение конференции и пленума были подведены итоги, поставлены задачи для перспективного развития, обращено внимание участников на существующие проблемы в неотложной хирургии, отмечены позитивные результаты и направления развития хирургии.

С заключительным словом выступил и закрыл пленум председатель Белорусской ассоциации хирургов, заведующий 1-й кафедрой хирургических болезней БГМУ, доктор медицинских наук, профессор Геннадий Георгиевич Кондратенко.

По материалам конференции издан сборник научных работ «Актуальные вопросы неотложной хирургии», в котором сотрудниками военно-медицинского факультета опубликовано 22 печатные работы.

Данные полученные в ходе XXVII пленума хирургов Республики Беларусь и Республиканской научно-практической конференции «Актуальные вопросы неотложной хирургии» будут использованы в лечебной деятельности и образовательном процессе.

Поступила 10.11.2016 г.



Профессор кафедры военно-полевой хирургии, доктор медицинских наук, профессор Жидков Сергей Анатольевич



Выступает с докладом ассистент кафедры, подполковник медицинской службы, кандидат медицинских наук Клюйко Дмитрий Александрович